

《与神同行》 我们的财宝（2）

经文：太 6:19-21

记得我曾经说，我们必须把我们生命的某些层面，交给神，让神掌管，我们要甘心顺服神，因为这样，我们才可以成为神愿意我们成为的人，完成他在我们生命中的旨意。我们也谈到，要把自己的时间，自己的才干交给神，由他掌管。而今天呢，我要跟你谈谈——我们的财宝。

耶稣在这方面有非常清晰的指引。请我们看太 6 章，听听他在登山宝训的教导。耶稣提醒我们要警醒，提高警觉，要小心。我从 6:19 开始读出不要为自己积攒财宝在地上；地上有虫子咬，能锈坏，也有贼挖窟窿来偷。6:20-21：只要积攒财宝在天上；天上没有虫子咬，不能锈坏，也没有贼挖窟窿来偷。因为你的财宝在哪里，你的心也在那里。

我们的主耶稣基督利用几节经文，奇妙地带出丰富的道理。当他说：不要为自己积攒财宝在地上；同时指出：只要积攒财宝在天上。

亲爱的朋友，当我们说到财宝，不论是物质的，或是非物质的，例如天赋才干等等，都在我们心中占有很重要的位置。耶稣指示我们如何处理自己的财宝，只要我们遵从，就能得到最大的奖赏，最多的祝福，走在顺服神的道路上。为了更容易掌握他的教导，我们先来看看，应该用什么合适的态度，看待我们的财宝。

刚才，我说所有占据我们一颗心的，都是我们的财宝。那么，什么是合适的态度呢？或是说对财宝的恰当看法呢？神给了我们一个简单的原则。就是一切都是由神拥有的；你和我拥有的大大小小的东西，都是属于神的。不单物质，还包括我们的时间，我们的天赋才干，我们所有的一切非物质的财宝，都是神的。一旦你弄明白了，你就会把你的财宝放在恰当的地方，放在生命中恰当的位置。

我们首先要面对一个基本的原则，就是神拥有一切。第二个原则，就是我们看我们的财宝，要有恰当的眼光，合适的态度。我们怎样看待我跟财宝的关系呢？我有没有看得恰当呢？如果神拥有一切，那么，你和我就没有拥有权。我们跟我们的财宝有什么关系呢？我们只是管理人员，神在我们身上投资财宝，我们替神管理。

一个赚取四块钱的人，跟一个赚取四千元的人，同样有责任做神的好管家。你甚至一年赚四百万，对神来说，都没有分别。神希望我们成为他的好管家。请记住一个原则，我们不是主人，不是拥有者，而是管家。我要以圣经的原则运用财宝，而不是跟从个人的喜好和选择。

耶稣说我们的财宝存放在两个地方。一是世上，我们拥有世上的财宝；而另一处，就是天上。举例来说，你有一辆车子，一栋房子，漂亮的服饰等等，你问：我怎么可能把这些，连同我银行的户口，存放在天上呢？

问得好，朋友，首先我得指出，拥有财宝不是坏事。圣经也没有一节经文说我们不应该拥有财物资产。何况，耶稣说你愈忠心，对神愈有信心，就会得到更多的祝福和赏赐。所以，拥有财富不是错事，拥有从神而来的祝福更是美好。但你得留心听耶稣的话，他吩咐我们，不要为自己积攒财宝在地上；只要积攒财宝在天上。他不是禁止我们拥有财物，而是向我们提出警告。

对了，有什么东西是可以存放在天上的呢？当然，不可能把车子，房子送到天上。我可以存放什么东西在天上呢？让我告诉你，我们可以把好的工作，财务上的祝福，送给人或是施予别人东西，服事别人，帮助别人，把这样的事摆放在天上。很明显，如果我曾经在金钱上，或是其他方面祝福、帮助别人，我可以把这些存放在天上。甚至只是对人劝告，或说一句鼓励的话都可以。我把为神作的工作像财宝一样，积攒在天上。耶稣说不单为神作工，服事别人，我们也要透过金钱供应别人的需要，这些都是可以积攒在天上的财宝。我会再跟你探讨有关的经文，加深你的认识。

圣经说得明白不过了。如果有人查考经文，却仍然摸不着头脑，不知要把自己的财宝往放在哪儿？他就得好好思考和反省了。如果良好的德行和工作，对人善意的服务和帮助，为神而作的事工可以存放天上，那么，我们实在要善用每一天，好好运用积攒财宝在天上的特权。不单在星期天把金钱奉献给神，而是每一天，都要有智慧地运用金钱，把它用在别人身上，用在神的事工上。尽心尽意地爱人，是服事神的其中一个方式。所以，不要说自己不知道，不明白了，有很多途径可以帮助我们积攒财宝在天上。耶稣叫我们的焦点、我们的心思意念不要放在地上的事，要关心天上的事，积攒财宝在天上。

有人说:我明白啦.但我怎么转移呢？怎么迁移呢？怎么把财宝转移到天上呢？怎么行得通呢？亲爱的朋友，这是你的疑问吗？我邀请你翻开 19 章，这里解释得很清楚明白，指示你如何把财宝转移到天上。你还记得那个年轻富有的官他的故事吗？这个年轻人拥有很多财产，而且还是当官的。太 19:21 耶稣说：“你若愿意作完全人，可去变卖你所有的，分给穷人，就必有财宝在天上；你还要来跟从我。”

耶稣指示少年的官，怎么积攒财宝在天。当耶稣说到天上的财宝，他是指什么呢？请留意，耶稣不是对那个少年的官说:你要牺牲你拥有的一切，就可以积攒财宝在天上了。耶稣没有这样说。他说什么呢？他吩咐少年的官，要顺服神，圣经很多经文都提到顺服，这是一个相当重要的真理。耶稣说:你要顺服神，变卖你所有的，分给穷人，就必有财宝在天上；你还要来跟从我。……无论在新约和旧约，特别是旧约，都记载很多富有的大财主的故事，亚伯拉罕是其中之一，他家财万贯。但神没有叫他舍弃所有家财。

所以，耶稣不是吩咐少年的官舍弃所有一切，以求得到天上的财宝。他是针对这个少年人最大的问题。少年的官最大的问题是什么？是偶像崇拜，他不愿意割舍心中的偶像，他心中的偶像就是他千万的财富。这是他生命最重要的障碍物。所以神说:你要积攒财宝在天上吗？那么，把你所有的分给人，舍弃你的财物，然后来跟从我，顺服我。我们怎么转移我们的财宝呢？答案是:舍弃它们。

换句话说，当我们把时间舍弃给某人，帮助他，那么我们是积攒财宝在天上。当我们把金钱舍弃给某人，供应他们的需要，我们也在天上积攒财宝。当你和我为主工作，以不同的方式服事主，我们也在把我们的财宝送到天上，在天上积攒财宝。耶稣说，你这样做，就可以把财宝送到天上。你不用担心，不用烦恼，不必怕自己的财宝是否安全地转移到天上，也不必忧虑天上有没有一位好的会计为你管理账目。我可以保证，你在天上的财宝，绝对安全，绝对稳妥。

换句话说，从我们得救那一刻开始，我们就享有特权，什么特权呢？你知道吗？就是把自己的财宝送到天上。我们怀着正确的动机所做的事，我们良好的态度言行，都存在天上了。这就是我们转移财宝的方法。

有人说:好的,我也愿意积攒财宝在天上。可是……亲爱的朋友你还犹豫什么呢?你知道是正确的事,就去做吧,不用等别人告诉你。怀着良好动机去做的每一件事,去说的每一句话,给人的帮助,对神的服事,都是你积攒在天上的财宝。

现在我们再谈谈安全的问题!我为自己积攒财宝在地上,安全吗?我把财宝转移到天上,存在天上,又安全吗?有多安全呢?我先问你一个问题,你认为你今天拥有的物质,哪一样是绝对安全的呢?没有吧!我的意思是,你可以在家里安装防盗安保系统,或是连车子也装上了;你可以把钱存放在银行,又可以把你的珍珠财宝放在地牢,够安全稳妥了吧!但别忘记,有人会来偷的,除了人祸以外,还有天灾,地震啦水灾啦龙卷风啦,都会一下子把你的珍珠财宝卷走。洪水把你的珍珠财宝冲走。地震使地裂开了,把你的珍珠财宝一口吞下。老实说,在这世界上,没有一个地方是绝对安全的。倒闭,破产,法律诉讼,股票市场崩溃,金融风暴等等,都会使你的财宝眨眼间一无所有。所有物质的东西都不能存到永远。

这愚蠢吗?我们花上一生的心血努力去积存,拥有,累积再累积自己的财宝,可能一下子就化为乌有,这样做愚蠢吗?这就是耶稣说的重点,我们不要沉迷其中。他吩咐我们不要沉迷,不是叫我们不拥有,而是叫我们不要囤积,不要累积再累积,不要把所有的心思意念都集中在物质上面。不要贪心,拚命赚钱,耶稣说,这样实在太愚蠢了。

他又说:地上有虫子咬,能锈坏,也有贼挖窟窿来偷。大多数人都拥有衣服,衣服被虫子咬,他们就变成穷人啦。有些富有的人,会在他们名贵的衣饰上编织金丝银线,够漂亮了吧,够贵气了吧,但是有分别吗?没有分别。耶稣说:地上有虫子咬。虫子咬破你的衣服,咬破你的金丝银线。

除此之外,所有珍贵的金属都会锈坏。生锈了,不值钱了。有趣的是,我们从来没听过什么衣服是虫子咬不破的,也没听过什么金属是不会锈坏的。无声无色就被侵蚀了,生锈了。所以,朋友,我们为什么还要拚命地为自己积攒财宝在地上呢?为什么还要不断地累积自己的财物呢?为什么不舍弃呢?你把财物舍弃,又是另一个故事,完全不同的故事,这表示你除去生命的障碍了。如果你和我不为自己累积财物,而是不断舍弃,送给有需要的人,我们除去障碍了。一个人为了安全感而不断累积财物,结果是,他永远得不到安全感,这是十分可悲的。

耶稣对少年的官说话,也在对我们每一个人说话,提出忠告。他说:不要累积财物,这是没益处的;他说:不要常常思念记挂地上的事,因为地上有地震、水灾、龙卷风,也有金融风暴,倒闭,破产,法律诉讼,股票市场崩溃等等意外,所以耶稣劝告我们,为自己积攒财宝在天上,那是绝对安全稳妥的地方。

现在,让我们思考一下。电围墙,有刺的围墙,安全系统,不能把贼赶走,顶多叫他们多花时间,闯入房子偷窃罢了。我想问你,有什么东西,能够通过全能的,无所不知,无所不能的神的手呢?有什么东西有这种本领呢?绝对没有。所以朋友,我们把我们的财宝送到天上,是非常安全的,永远永远安全,没有贼,没有任何人,没有任何力量能够闯入天上,把我们的财宝偷走。

那么,为什么还要用自己的生命和健康不断累积和拥有呢?曾经听人这样说:我是为了我的家才拚命的。……请你不要以这个作借口。你知道你家人是花不了几百万的。而最失败的是,你要为自己家人的福利,不断拚命赚取金钱,累积金钱,希望把千万财富留给自己的孩子,让他们不用工作,不用辛苦,更不用说要实践神叫人努力工作的原则了。朋友,我不认为你这样做,是祝福自己的孩子,你分明是在毁掉他们。你还要拚命为他们累积财宝吗?还要吗?

你绝对不会引以为傲，因为这不是一件光荣的事。舍弃才是光荣，为别人的缘故，为神的缘故，把我们的财宝送到天上，才是了不起的事。朋友，你如何作出选择呢？

你把财宝积存天上，看看神会为你做什么。你不用再为盗贼来偷窃的事，担心烦恼了。你奉献给神的财宝，经得起飓风，龙卷风，地震和盗贼的考验，为什么？因为神会接受你的奉献，并且加以祝福，祝福，祝福，再祝福，把所有的福气倾倒在你身上。这是神做事的风格，他是美善的神，乐意祝福我们。

我们的财宝包括什么呢，不知道你想过没有？包括我们得到救恩，我们在神里面是绝对安全稳妥的，直到永恒。我们得到神无条件的爱，与神建立亲密的关系，他是我们的父，我们是他的儿女。我们拥有的财宝不是物质，乃是我们的家人和种种属灵的福气。还有，也包括我们为服事神和帮助人的付出，我们把这一切都转移到天上了

亲爱的朋友，容我向你发出一个挑战，就是挑战你作出祷告，怎么祷告呢？你向神祈求说：神呀，求你在金钱上试验我，看看我愿不愿意为你付出，为你舍弃？……然后看看神如何回应你的祷告。有一件事是我可以保证的，他不会要求你付出超过你能付出的。你或许说，太多了，超出我的财政能力。先别拒绝，先试一试！记得神的应许吗？他说：我要为你打开天上的仓库，倾福于你，甚至叫你无处可容。你，愿意接受挑战吗？

耶稣说我们要有正确的视野。一切的财宝不是你的，是属于神的。我们是谁呢？我们是神的管家。你要有智慧地运用你的财宝，也要把它们存放在正确的位置。存放的地方不是地上，而是天上。

我们处理财宝的方式，显示出我们是怎样一个人。耶稣在太 6:21 说：你的财宝在哪里，你的心也在那里耶稣说得非常肯定，他没有用“或许”、“可能”这些字眼，而是清楚指出：你的财宝在哪里，你的心也在那里。

朋友，你听明白了没有？耶稣不是说你和我不应该拥有财物，也不是说你不应该有这些或是那些东西，那么，他在说什么呢？他说：如果一个人心中只有钱，那么他的钱在哪里，他的心也在那里。是不是所有富有的人，心中只有钱呢？不一定，我认识一些财主，大富翁，他们家财万贯，但他们的心却属于神，一心想着神的事，这些人是把财宝积存在天上。神让他们累积财宝来帮助别人，他们累积，然后舍弃，用来帮助有需要的人，累积，再舍弃，累积，再舍弃。他们愈舍弃，就愈得到神的祝福，从神那里接受更多。

因此，只要我们正确地看待自己的财宝，采取正确的态度运用财宝，我们拥有财宝的数量，或多或少，都不是关键。关键在我们的心。我们的心在哪里呢？如果我们的神那里，关心神的工作，顺服他，把人生的焦点和注意力放在我们事奉的主身上，渴慕神，那么我们的人生就完全不同。神会按他的心意祝福我们，也会指示我们有智慧地运用财宝，把它们积攒在天上。我知道神愿意我们这样做。正如我刚才说的，我们拥有财宝的数量，或多或少，不是关键。

耶稣指出，如果我们积攒财宝在地上，心思意念充满的都是地上的财宝，那么你的思想就是属地的思想，世界的思想，世俗的思想。你是属世界的。而天上的思想，属天的想法，让我们知道真正的财宝不是物质的，乃是属灵的。如果我与神同行，自然得着智慧，处理所拥有的一切物质，所拥有的一切财宝。耶稣不是禁止我们拥有财宝，而是提醒我们，不要让财宝占据我们的思想意念，占据我们的人生。

现在，请翻开箴 4 章，看看第 23 节吧，这是一节很重要的经文。箴 4:23 说：你要保守你心，胜过保守一切，因为一生的果效是由心发出。

朋友，你知道自己的心在哪里吗？你的心是不是降服在神面前呢？对你来说，神是最重要的吗？比起你生命中其他的人，神更重要吗？你渴望神吗？爱慕神吗？你希望认识神更多吗？你需要他吗？比起你跟其他人的关系，你和神的关系是最重要的吗？你看重你与神的关系吗？你珍惜你与神的关系吗？你愿意把一切阻碍你与神建立关系的人或物，放在一旁吗？在你生命中，有没其他的人或物，会夺去你对神的心呢？

我敢说：如果你有正确的人生态度，那么，就算有一天你成为百万富翁，你也不会被世俗污染，因为你的心在神那里，你的财宝不是在地上，乃是在天上。你会顺服神，做他喜悦你做的事。看见没有？神明白人的心，他知道有些人不断累积钱财，有了，希望再多，再多了，希望更多。神知道这些人活得不快乐，不平安，十分烦恼，充满挂虑。他们担心自己的财宝会被人偷去！他们担心突然发生金融海啸！难怪整天神经绷紧，坐立难安。

然后，有什么事发生呢？请注意，当我们以不合符圣经的原则，处理财宝，我们对神的视力就变得模糊；神不愿意我们的心眼变得模糊，他不愿意我们被其他东西模糊了焦点。其他东西是指什么呢？凡是分散我们对神的专注力，使我们的心远离神的人或事物，都使我们视力模糊。凡是使我们紧张，忧虑，担心的东西、人或事物，都使我们视力模糊。凡是夺去我们对神的心的，不论是什么，都模糊我们人生的焦点。记得耶稣说什么吗？他说：不要为自己积攒财宝在地上；只要积攒财宝在天上。天上没有虫子咬，不能锈坏，也没有贼挖窟窿来偷。然后他强调：因为你的财宝在哪里，你的心也在那里。就是说：你的财宝和你的心，显示出你是怎么一个人。

有一天，我们会站在神面前，向他交账，为我们的一生所做的事，向神交账。我们要为自己如何使用时间，如何思想，如何运用自己的聪明才智以及财宝，向神交账。容许我再问你一次：朋友，你的财宝在哪里呢？你的财宝是物质的东西，还是你跟神的关系呢？还是神赐你和你家人的福气呢？你的财宝是你每天为神作的工作吗？是不是已经存放在天上了呢？

你说：我的财宝不多，很少，只有那么一点点。朋友，我跟你讲一个故事。有一个小女孩，她住在某处一所小小的房子里，但你知道她每天做什么吗？她打电话给别人，鼓励他们。这个小女孩还有一张名单，名单上有很多名字，她每天为名单上的人祷告。你知道小女孩在做什么吗？她每天在天上累积财宝，就像用车子每天运送自己的财宝往天上一样。为什么？因为替人祈求，为别人向神祷告，就等同于积蓄财宝在天。

你说你的财宝不多，很少，只有一点点。但不论多少，都是累积在天上的财宝。小女孩鼓励别人，为别人祷告，这些都是财宝。你和我同样一天有廿四小时，我们怎样运用呢？让我们的心思意念集中在神身上，在天上累积我们的财宝！

有一天我们会感到惊讶，难以置信，因为只要对神忠心，不管我们献上的只是那么一点点，神都会加添，我们继续对神尽忠，信靠神，神就继续加添我们的财宝。我们静悄悄地把财宝转移到天上。自己既得着祝福，也让神得着荣耀。